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Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

wie in jedem Jahr erhalten Sie diesen Weihnachtsgruß mit einigen Informationen und wichtigen Terminen für das 
nächste Jahr auf der Rückseite.  

Als erstes sprechen wir wieder allen ehrenamtlich Aktiven unseren Dank für ihren Einsatz aus. Unser Respekt gilt 
den vielen Menschen, die sich trotz beruflicher und familiärer Verpflichtungen für ein Ehrenamt entscheiden. Sie 
sind Vorbilder für unseren gesellschaftlichen Zusammenhalt! 

Im Baugebiet „Hinter den Höfen“ läuft derzeit der Endausbau der Straße. Der Spielplatz soll nächstes Jahr gebaut 
werden. Im Baugebiet hat sich eine gute Nachbarschaft entwickelt. Dazu können wir nur gratulieren und für die 
Zukunft wünschen, jederzeit im offenen Austausch untereinander zu bleiben. 

Der Glasfaserausbau FTTH ist weiterhin in vollem Gange. Leider konnte die festgelegte Zeitschiene durch die 
Baufirma nicht eingehalten werden und es gab auch Kommunikationsprobleme. Der Bauabschnitt Soderstorf soll 
bis zum Jahresende abgeschlossen sein, in Rolfsen laufen die letzten Arbeiten und in Raven werden sich die 
Arbeiten weiter ins neue Jahr hineinziehen. Die Endabnahme inkl. Nacharbeiten erfolgt jeweils noch. Darüber 
hinaus hat der Gemeinderat die Herstellung einer Verbindungsleitung von Oldendorf/Luhe nach Soderstorf 
beauftragt. Diese wird uns ab 2020 eine noch höhere Verlässlichkeit, höhere Bandbreiten und stabile Preise 
sichern. Mit unserem Breitbandnetz bleiben wir bundesweit weiterhin an der Spitze der Entwicklung. 

Die Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses konnte noch nicht begonnen werden. Derzeit warten wir immer 
noch auf die Baugenehmigung. Die öffentliche Ausschreibung erfolgt erst anschließend. Insofern kann eine 
konkrete Zeitschiene noch nicht genannt werden. Die erste Jahreshälfte 2020 steht für Vermietungen weiterhin 
zur Verfügung. 

Die begonnenen Bauleitplanungen befinden sich im Verfahren und werden in 2020 abgeschlossen. Für die 
Erweiterung des Kindergartens, ggf. auch um eine Krippe, warten wir auf Beschlussfassungen des 
Samtgemeinderates. Der Bebauungsplan wird dann entsprechend aufgestellt. 

Am 24. Januar 2020 findet die fünfte Jahresbürgerversammlung, das „Soosdörper Burnreeken“, statt. Wir freuen 
uns wieder auf eine informative und gesellige Veranstaltung. Dabei werden wir wieder unsere Neubürger 
begrüßen und die Vereine informieren über ihre Angebote. 

Falls Sie diese oder weitere Informationen (auch Einladungen zu Ratssitzungen) digital erhalten möchten, tragen 
Sie sich bitte unter www.soderstorf.de für den Newsletter der Gemeinde Soderstorf ein. Dort können Sie auch 
den aktuellen Veranstaltungskalender einsehen und dauerhaft als digitalen ICS-Kalender abonnieren. 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien im Namen aller Ratsmitglieder besinnliche Weihnachten und einen guten 
Rutsch in ein gesundes und erfolgreiches Jahr 2020. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
    - Roland Waltereit -                - Michael Bahr -        - Helge Marten - 
        Bürgermeister                        1. Stv. Bürgermeister             2. Stv. Bürgermeister 
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